
Problema 3.2.10 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Para resolver este problema recorri à Basa de Cálculo habitual: 100 moles de reagente limitante 

(metanol) na alimentação combinada ao reactor (correntes (1) + (7)). 

 

 

Moles 1 2 3 4 5 6 7 

CH3OH        

CH2O        

H2        

H2O        

Total        

 

Só temos uma reacção e sabe-se que %C = 60%, assim sabe-se que se formaram 60 moles de H2 e 

de CH2O que saem em (3) e (4) e ficaram 40 moles de CH3OH por reagir que seguem para (5): 

 

 

Moles 1 2 3 4 5 6 7 

CH3OH  40   40   

CH2O  60 60     

H2  60  60    

H2O        

Total   60 60    

 

 



Corrente (5) 

 

CH3OH ------------------H2O 

  

     96 ---------------------- 4 

 

     40 --------------------- 1,67 

 

E a H2O que está em (5) vem de (2) 

 

Moles 1 2 3 4 5 6 7 

CH3OH  40   40   

CH2O  60 60     

H2  60  60    

H2O  1,67   1,67   

Total  161,67 60 60 41,67   

 

Para presseguirmos com a resolução precisamos de recorrer a um sistema de equações: 

 

Balanço ao CH3OH  Q1 × 0,99 = 60 + Q6 × 0,96 

 

Balanço à H2O  Q1 × 0,01 = Q6 × 0,04 

 

 

Obtem-se Q1 = 80 moles   Q6 = 20 moles 

 

Com esta informação podemos completar a Tabela de entradas e saídas: 

 

Moles 1 2 3 4 5 6 7 

CH3OH 79,20 40   40 19,2 20,8 

CH2O  60 60     

H2  60  60    

H2O 0,80 1,67   1,67 0,8 00,87 

Total 20,00 161,67 60 60 41,67 20 21,67 

 

Agora já podemos responder à pergunta do enunciado: Balanço de massa para produzir 1 ton/h de 

formaldedo 

 

PM do CH2O = 30 g/mole 

 

Kmole/h 33,333
30

101
OCH de ton 1

6

2 =

×

=  

 

Então todos os valores calculados devem ser multiplicados pelo factor de conversão: 

 

56,555
60

10333,33
conversão  defactor  

3

=

×

=  


